
SEZNAM TEMATICKÝCH OKRUHŮ PRO DISKUSI S ÚČASTNÍKY A ÚČASTNICEMI 

WEBINÁŘE 

15:25–16:15, moderuje Petr Polák 

PŘÍSTUP KE SPRAVEDLNOSTI (čl. 13 Úmluvy o právech osob s postižením) 

 1. Státy, které jsou smluvní stranou této úmluvy, zajistí osobám se zdravotním postižením 

účinný přístup ke spravedlnosti na rovnoprávném základě s ostatními, mimo jiné 

i prostřednictvím procedurálních a věku odpovídacích úprav, s cílem usnadnit jim účinné 

plnění jejich role jako přímých nebo nepřímých účastníků a svědků při všech soudních 

řízeních, a to i ve fázi vyšetřování a předběžného řízení. 

  2. S cílem napomoci zajištění účinného přístupu osob se zdravotním postižením 

ke spravedlnosti, budou státy, které jsou smluvní stranou této úmluvy, podporovat 

odpovídající proškolení osob, které pracují v oblasti justiční správy, včetně pracovníků 

policie a vězeňské služby. 

TEMATICKÉ OKRUHY 

Prosím, zamyslete se před zahájením webináře nad Vašimi zkušenostmi. Řekněte 

v diskusi, kde má stát největší nedostatky v oblasti přístupu lidí s postižením 

ke spravedlnosti. Zamyslete se nad návrhy, jak by šlo situaci zlepšit.  

Rozhodování lidí s postižením o tom, že budou řešit porušení jejich práva právní cestou – 

konkrétní příklady 

Povědomí lidí s postižením o tom, kam se mohou obrátit, když mají právní problém 

(např. čelí diskriminaci) 

Praktické překážky lidí s postižením při hledání právní pomoci  

Zkušenosti se zastupováním lidí s postižením v právních řízeních – advokacie, neziskové 

organizace, obecný zmocněnec, odborová organizace, opatrovník 

Možné odrazující faktory pro lidi s postižením v přístupu ke spravedlnosti: 

 Nákladnost sporu – náhrada nákladů řízení, soudní poplatky, odměna pro advokáta 

 Nejistota výsledku 

 Stres, konfrontace s protistranou v soudní síni 

 Dokazování – velmi málo důkazů 

 Délka soudního řízení 

Sdílení zkušeností: pozitivní zkušenosti x versus negativní zkušenosti lidí s justicí či správními 

úřady 

Vaše návrhy na zlepšení aktuální situace  

 


